



签约总投资超7000亿元

无锡市金秋招商月硕果累累

12月8日,现代快报记者从相关新闻发布会上获悉,2022年无锡市金秋招商月活动自9月底启动以来,全市上下树立“大招商、招大商”鲜明导向,各部门、各板块以项目主线,积极对接京津冀、长三角、粤港澳大湾区,奔赴日、韩等重点国别,重点围绕物联网、新能源、数字经济、生物医药等主题,集中举办了一系列专题推介、经贸洽谈、集中签约等招商活动,带动了一批集成电路、高端装备、精密制造和数字经济重大产业项目签约落地,取得了丰硕成果,为夯实构建“465”现代产业体系和“3010”重点产业链提供了有力支撑。

尤力庭

成果丰硕 项目招引靶向发力

金秋招商月期间,全市共举办各类经贸招商活动超百场,签约项目906个,目标达成率151%,签约总投资7052.8亿元,目标达成率135.6%。其中,涉及“465”现代产业集群项目747个,占比82.5%,总投资5625.5亿元,占比79.8%。内资项目803个,总投资5506.6亿元;外资项目103个,总投资1546.2亿元。

从规模分布看,投资超10亿元以上项目155个,总投资额5227.6亿元,占比74.12%。其中,投资额10-50亿元项目125个,总投资额2024.9亿元,占比28.7%;投资额50亿元-100亿元项目19个,总投资额1080.8亿元,占比15.3%;投资额100亿元以上项目11个,总投资额2122亿元,占比30.1%。从各县(市)区看,江阴市累计完成项目签约185个,总投资1182亿元;宜兴市97个,总投资

1050.3亿元;梁溪区33个,总投资261.1亿元;锡山区108个,总投资893.2亿元;惠山区71个,总投资669.3亿元;滨湖区89个,总投资579.1亿元;新吴区235个,总投资2233.3亿元;无锡经济开发区88个,总投资184.5亿元。各板块均超额完成既定目标总任务,为金秋招商月系列活动画上了圆满的句号。

亮点纷呈 招商活动形式新颖

境内境外多点发力,推介效果好。在境外,无锡组织经贸代表团赴第十二届江苏—澳门·葡语国家工商峰会开展无锡城市主题推介;成功组织新冠疫情发生后省内首个国际经贸包机,赴日意向洽谈优质项目15个,投资金额7.5亿美元。在境内,无锡在上海进博会期间召开“携手无锡国际化现代化建设—上海圆桌会”,签约项目投资总额达12.4亿美元;无锡经开区在珠海举办“2022无锡·横琴粤澳协同创新中心揭牌仪式暨锡澳合作交流峰会”;锡山区举办2022无锡—锡山粤港澳科技交流活动;江阴市、惠山区、滨湖区分别立足自身优势产业,同期在当地举办金秋经贸洽谈会,签约项目总投资均超600亿元。

活动跨行业多主题,参会嘉宾层次高。亚布力企业家论坛汇聚了万科、波司登、均瑶、当当网、元明资本等国内知名名企大咖为无锡经济发展建言献策;2022中国商飞供应商大会大力深化知名航空航天企业与本地企业务实合作;世界物联网博览会全方位立体展示了无锡物联网产业未来发展愿景;首届长三角跨境电商行业发展峰会暨交易会强有力推动跨境电商巨头在无锡深耕细作;“百名海外博士江苏行”无锡人才项目对接洽谈会推进了科技产业与高层次人才的深度融合;无锡高新区发展大会

上一批知名高校、科研机构、外资企业、重点国企、知名民企共同见证了高新区30周年的辉煌。

落地提速 重大项目量质并举

全市两个月时间内集中签约落户一大批重大产业项目,涌现了总投资532亿元的SK海力士二期、总投资470亿元的华虹集成电路研发和制造基地二期、总投资300亿元的中信城开长江路副中心,以及中欧无锡绿色产业合作创新区、无锡新加坡科创城、58HRG总部等一批超百亿项目。

活动期间,各市(县)区围绕快推进、快落地,建立工作组,组建攻坚队,全力洽谈、争取落户,形成签约一批、开工一批、竣工一批的项目滚动良性推进态势。宜兴市总投资7亿元的12英寸硅基微型显示芯片项目、总投资50亿元的德融科技新型高效率光电元器件项目、锡山区总投资57亿元的华晟异质结电池项目以及新吴区村田MLCC新工厂、中电海康一期、朗新科技产业园等一批重点项目举行了集中开工仪式;无锡经开区万华机械扩产项目、恒驰智能科技、通智能涂装三个总投资4.7亿元的重大产业项目实现拿地即开工。

相关负责人介绍,无锡将持续跟踪金秋招商月签约成果,加强项目服务跟进,紧盯项目签约落地,加快形成实物工作量转化,保持年底前项目招引和开工建设的续航动能。同时,科学谋划明年境内外活动计划,重点对接北上广深等中心城市,加强对日韩和欧洲等重点国别和地区的项目招引,精心组织高规格、高层次投资促进和推介活动,在更大范围、更深层次开展产业招商,在更高能级、更高平台上链接全球创新资源,持续为无锡经济高质量发展注入源源活水。

全国开发区职业教育发展联盟在无锡成立

近日,全国开发区职业教育高质量发展研讨会暨工信部“校企协同就业创业创新示范实践基地”授牌,长三角开发区集成电路产业学院成立仪式在江苏无锡举行,现场,全国开发区职业教育发展联盟同步成立。

开发区职业院校已成为职业教育服务经济社会发展的一支重要力量。无锡科技职业学院于2020

年11月牵头成立长三角开发区职业教育发展联盟。联盟聚焦产业学院建设,旨在有效汇聚开发区育人资源,充分释放人才培养的红利,为推动产教深度融合提供开发区职业教育的实践样本。在此基础上,无锡科技职业学院联合全国范围内主要经济体服务开发区的职业院校和行业企业,共同发起成立全国开发区职业教育发展联盟。

联盟由28家理事单位组成,未来,将聚焦“现代化”“高质量”的院校“一体化”发展目标,把开发区产业资源转化为职业教育优势资源,将专业建在产业链、需求链上,促进职业教育供给与产业人才需求精准对接,构建产教命运共同体,为推动全国开发区职业教育高质量发展作贡献。 陈敏

桃花坞木版年画、宋锦、苏绣……

来候机楼,看江南非遗文化展

近日,苏南硕放机场在国内候机楼二楼隔离区最北端(19号登机口附近)的特展上新啦!喜庆祥和的桃花坞木版年画、精巧雅致的宋锦和苏绣,还有乐器、剧装、斗拱等一批苏州非遗文化展品,让旅客在候机楼里办完值机手续,托运行李,还能逛逛展览,接受艺术熏陶,感受人文体验。

机场是一座城市的地标性建筑,承载着一座城市的气韵与品性。今年初,作为无锡城市的“窗口”,苏南硕放机场在候机楼内举

办了无锡非物质文化遗产特展,紫砂、宜兴陶、锡剧剧服、无锡纸马、留青竹刻、精微绣、惠山泥人和二胡等集中亮相,传播无锡非遗文化,也为机场打造了一方候机楼的人文空间。

无锡、苏州自古以来就是一衣带水的好邻居、相亲相爱的一家人,11月23日,无锡苏州协同发展战略合作协议的签署,让两座兄弟城市“越走越近”“越来越亲”。苏南硕放机场以文化艺术交流为媒介,加强两市文化艺术交流,举办江南

人文主题特展,此次除了上新苏州非遗文化展品外,还对部分原有展品内容进行了更新。

未来,苏南硕放机场将继续致力于探索人文机场建设新实践,不断提升候机楼文化内涵和艺术气质,努力打造城市文化形象、人文艺术展示平台,向世界展示江南地域的人文底蕴和文化特色。同时,进一步密切无锡、苏州两市同枝真情,努力打造苏锡一体化发展新窗口,助力推动苏锡一体化发展战略。 陈敏

惠山高新区通过城市更新刷亮城市颜值 路灯亮起来,比白天还漂亮

入冬时节,夜幕早早地落下,此刻,无锡市惠山高新区(洛社镇)迎来璀璨时光,一条条延展到远方的道路亮了起来,路灯、火树银花、节点氛围、景观灯带……让这里的夜色分外迷人。自今年10月起开展农村道路交通安全百日攻坚行动以来,惠山高新区(洛社镇)靠前一步,靠高一档,在保障全镇道路“亮化”的基础上,通过城市更新的机会刷亮城市颜值,提升百姓福祉,让高新区(洛社镇)夜色更美,幸福成色更浓。

高艺 洛宣



灯火闪耀,农村道路通行无碍 洛宣供图

灯火闪耀,农村道路通行无碍

进入杨西园村的村道上,冬日的夜晚,这里的灯光分外明亮。为了保障村民出入平安,村两委将路灯全部改为太阳能路灯,同时加强景观设计,对灯杆进行艺术化加工,辅以座椅、绿化,让一条村道成为村民们的平安道、景观道、幸福道。

村村安灯,路路平安。高新区(洛社镇)现有道路约131条,路灯亮化是保障农村道路交通安全的基础工程。高新区(洛社镇)按照“安全、节能、环保”的原则,根据不同路段实际,使用不同功能灯具和灯杆造型,与周边环境契合。目前,高新区(洛社镇)路灯总数9500盏,维修路灯35盏,对运河北路的路灯进行提升改造,钠灯改LED灯约70多套,中兴路和新兴路完成“火树银花”路灯提升100多套。

霓虹璀璨,美丽农村夜景怡然

“现在的农村不得了,有小游园,有湿地公园,到了晚上,各种路灯亮了起来,比白天还漂亮。”家住石塘湾社区庙陈巷的沈阿姨感慨道。庙陈巷位于运河岸边,临靠贝沙桥湿地,在美丽乡村建设过程中,村两委在灯光上面下了大功夫,贝沙桥河安装了景观灯带,庙陈巷自然村道路两边安装了太阳能智能路灯60盏。

以庙陈巷为例,高新区(洛社镇)将灯光设计融合到每一个城

市更新工程中,龙之韵广场一到夜间,节点灯带光彩绚烂;张镇桥小游园灯光如织,村民们在广场上享受美好夜晚;文体路古诗墙的灯光交相辉映,农贸路的天幕顶灯让人如置身星空;更有仁里桥湿地的景观灯带,配合着“雾森系统”,让人宛如走进幻彩迷蒙的仙境。

数字领航,城市彰显高新特质

夜幕降临,位于中兴路、新兴路等主干道的别致灯柱让人频频注目,这是高新区(洛社镇)联合本地高新技术企业企业设计打造的“5G多杆合一”智慧路灯,这些路灯上面搭载了电子显示屏和音响设备,能够实现一键报警、环境监测、智慧安防、信息发布、5G信号深度拓展等多种用途,尽显“高新特质”。目前,智慧路灯项目已在新兴路、中兴路等惠山高新区主干道上先行先试,路灯使用的是新型“稀有气体放电灯”,这种电灯具有高光效、全光谱、长寿命特性,比传统钠灯更省电,比LED路灯更明亮,连续使用6万小时仍能保持相当亮度,最独特的是,这种路灯的灯光功率可调,可通过远程操作实现定时监控和开关,是一种节能环保的智慧光源。

未来,随着物联网、大数据、5G等应用场景逐步走入千家万户,智慧路灯的使用将成为惠山高新区(洛社镇)建设智慧城市的重要“接口”。每一个智慧路灯的灯杆上都预留有孔位与接口,将来可以根据城市发展需要“无限延伸”其功能,做到与时俱进。

双色球12亿大派奖火热进行中!

福彩双色球12亿元大派奖火热进行中,自双色球游戏第2022125期(2022年11月1日晚开奖)开始,预计持续派奖20期。设立一等奖特别奖,派奖总额4亿元,单注最高可中2000万元;六

等奖翻番奖,派奖总额8亿元。大奖小奖都翻番。活动详情请咨询福彩销售点。 高艺

